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Destinataires: 
Les membres du comité de l’ASOEC 
 
 
 
 
 
 
Saint-Gall, le 12.05.2023 / gam 
 
 
 
 
 

Procès-verbal des décisions 
 
Événement Assemblée générale de l’Association suisse des officiers de l’état civil 
Date 12 mai 2023 
Heure 14.00 – 15.00 h (partie statutaire) 
Lieu Hôtel Einstein, Berneggstrasse 2, 9000 Saint-Gall 
Président Roland Peterhans 
Procès-verbal Martina Gattlen 
Interprète Sulpice Piller 
Présents selon liste de présence séparée 
 
 
Ordre du jour 
 
1. Procès-verbal de l'assemblée générale 2022 

2. Rapport annuel 2022 

3. Comptes 2022 

4. Budget et cotisation des membres 2024 

5. Divers 

 
Bienvenue par Roland Peterhans 
Roland Peterhans ouvre l'assemblée et souhaite la bienvenue à toutes les personnes 
présentes, en particulier les personnes suivantes: 
  

mailto:info@zivilstandswesen.ch
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Allocations de bienvenue de: 

• Maria Pappa, maire de Saint-Gall (Allocation de bienvenue le vendredi, à 15.00 h) 

• Laura Bucher, Conseillère d’état du canton de Saint-Gall (Allocation de bienvenue le 
samedi à 09.00 h) 

 
Interprète: 

• Sulpice Piller (allemand-français et français-allemand) 
 
Nouvelles co-responsables du secrétariat de l’ASOEC 

• Martina Gattlen et Rachel Zafrani 
 
Membres d’honneur: 

• Ernst Isler, Vincenzo Lava, Brigitte Schweizer, Willy Zimmermann et Josef Zurfluh 
 
Membres d’honneur excusés:  

• Marlis Inderbitzin, Toni Siegenthaler et Johanna Vonnez 
 
Invités de la Suisse:  

• Karin Schifferle, Présidente de la commission d’examen de l’ASOEC 

• Sandra Huber, Présidente de la commission de formation de l’ASOEC 

• Dr. David Rüetschi, chef de l’OFEC 

• Jon Peider Arquint, président de la CEC 

• Walter Grossenbacher, secrétaire de la CEC 

• Annika Tschudin Dinkel, présidente de la Commission pour les bases et la formation 
de la CEC 

• Angelina Düring, ASSH 
 
Conférenciers:  

• Rodolfo Semprevivo, Chef de l’UIS 

• Andrea Oehler, UIS 

• Markus Stoll, Autorité de surveillance ZH, Conférencier DocI 

• Conférencier du SEM, spécialiste pour l’Afghanistan 
 
Associations cantonales et régionales: 

• Tamara Zbinden, AG 

• Evelyne Cottier, GE 

• Silvio Caviezel, GR 

• Petra Kamber, groupement Suisse centrale 

• Ana Maria Fraile, NE 

• Reto Zanolari, TI 

• Bianca Boos Germann, ZH 
 

Invités de l’Europe:  

• Volker Weber (Association fédérale des officiers de l’état civil allemands) 

• Ingrid Schwarz (Association professionnelle autrichienne) 

• Friedrich Bühringer (Association professionnelle autrichienne) 

• Ralph Kriz (Association professionnelle de Bade-Wurtemberg) 

• Mathias Müller (Association professionnelle bavaroise) 
 
Excusés: 

• Elisabeth Baume-Schneider, conseillère fédérale 

• Divers membres de l’ASOEC et des autorités de surveillance 
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Hommage à Willi Heussler 
Willi Heussler est décédé le 3 février 2023 des suites d'une grave maladie. Un hommage 
détaillé au grand travail et à l'expert d'état civil serviable a été rendu sur le site Internet de 
l'association. Roland Peterhans rend une nouvelle fois hommage au précieux travail 
accompli par le défunt pendant des décennies au sein de nombreux comités différents. 
Les personnes présentes se lèvent pour honorer sa mémoire.  
 
 
Élection des scrutateurs 
La scrutatrice et le scrutateur suivants sont élus: 
1. Bianca Boos Germann 
2. Thomas Bischof 
 
Présence et quorum: 
141 personnes se sont inscrites à l'assemblée d'aujourd'hui. 
Parmi les personnes présentes, 116 ont le droit de vote. La majorité absolue est de 59 voix.  
 
Proposition de modification de l'ordre du jour 
Roland Peterhans propose que le point 5 de l'ordre du jour soit traité avant le point 4. Cette 
proposition est approuvée à l'unanimité. 
 

Délibérations et décisions 
1. Procés-verbal de l’assemblée générale 2022 
 
Le procès-verbal de l'assemblée générale du 13.05.2022 est approuvé à l'unanimité avec 
remerciements pour sa rédaction par Brigitte Schweizer et sa traduction par Renato 
Caccia. 
 

2. Rapport annuel 2022 
 
Le rapport annuel 2022 est publié sur www.zivilstandwesen.ch / www.etatcivil.ch / 
www.statocivile.ch.  
Il est renoncé à une lecture du rapport annuel. Les participants ayant le droit de vote 
prennent connaissance à l'unanimité du rapport annuel, rédigé par le président Roland 
Peterhans. 
La vice-présidente Alexandra Rohrer a présenté ce point de l'ordre du jour.  

 

  

http://www.zivilstandwesen.ch/
http://www.etatcivil.ch/
http://www.statocivile.ch/
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3. Comptes 2022 
 
Massimo Di Nucci présente ce point de l'ordre du jour. 
Les comptes annuels ont été publiés sur le site web. 
 
L’organe de révision Von Graffenried Treuhand AG, Berne, a révisé les comptes. Les 
comptes présentent un bénéfice de CHF 95'462.00 et sont brièvement commentés par 
Massimo Di Nucci. 
 
L'organe de révision recommande aux membres d'approuver les comptes annuels. 
Aucune question n'est posée.  
Les comptes sont approuvés à l'unanimité. 
 

4. Budget et cotisation des membres 2024 (par Massimo di Nucci) 
 
Massimo Di Nucci présente ce point de l'ordre du jour. 
Le budget pour l'année 2024 a également été publié sur le site web.  

 

Les projets Pénurie de main-d'œuvre qualifiée et Communication ont été expliqués à 

l'assemblée au point 5 de l'ordre du jour, qui a été avancé. Sur la base de ces 

explications et de l'art. 21 des statuts, Massimo Di Nucci demande aux personnes 

présentes d'approuver les coûts de deux projets : 

 

Projet Pénurie de main-d'œuvre qualifiée:  

• CHF 25’000.00 

• Cette proposition est approuvée par l'assemblée avec 2 refus et 0 abstention. 
 

Projet Communication:  

• CHF 20’000.00  

• Cette proposition est approuvée par l'assemblée avec 2 refus et 4 abstentions. 
 

Le budget 2024 sera adapté ultérieurement par Massimo Di Nucci en tenant compte des 

contributions approuvées et ainsi approuvé à l'unanimité. 

 

Cotisation annuelle 2024 

La situation financière de l'association étant très bonne, le comité directeur propose 

qu'aucune cotisation ne soit prélevée pour l'année 2024. 

Cette proposition est approuvée à l'unanimité par l'assemblée. 

Compte tenu des mesures susmentionnées, il n'est pas nécessaire d'approuver la 

cotisation des membres pour 2024. 

 

5. Divers 
 
Remise des diplômes 2022 
En 2022, 39 diplômé(e)s ont reçu leur brevet. 
Au total, 814 officiers et officières de l'état civil ont obtenu leur brevet depuis 2005. 
 
Prochains examens professionnels 
Août 2023 
Août 2024 
Mars 2026 
ATTENTION: Il n'y aura pas d'examen en 2025! 
Roland Peterhans explique que l'examen professionnel aura désormais lieu au 
printemps. Ceci afin que la formation puisse se dérouler pendant les mois d'automne et 
d'hiver, moins intenses aux mariages. 
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Aucun examen ne pourra être organisé au printemps 2025 en raison de l'introduction de 
l’Infostar NG. 
 
Stratégie du Comité (de la retraite 2022) 
Le président explique les projets issus de la réunion stratégique du comité. Il s'agit de: 
 
Répartition adaptée des domaines d'activité au sein du comité: 
Président, médias  Roland Peterhans 
Vice-présidente, médias Alexandra Rohrer 
Formation   Alexandra Rohrer 
Examen   Doris Leutwyler 
Finances   Massimo Di Nucci 
Site web/Social Media (fr) Réjane Anklin 
Site web/Social Media (al) Sonja Wyss 
Procédures de consultation Roland Peterhans 
 
Pénurie de personnel qualifié / Fachkräftemangel 
Roland Peterhans explique la problématique actuelle et annonce la mise en place d'un 
groupe de travail de l’ASOEC et de la CEC sous direction externe. Celui-ci réfléchira, 
avec des personnes de la génération Z, à la manière de rendre notre profession encore 
plus attrayante. Une analyse des salaires sera réalisée. La rémunération des membres 
des commissions et une éventuelle indemnisation des vêtements pour les cérémonies de 
mariage seront également des thèmes abordés. 
 
Communication: Nouveau site web / Social Media 
Réjane Anklin présente brièvement les idées et le projet comme suit: 
Une des principales priorités de l’association est de mettre en place une nouvelle 
stratégie de communication. Les buts sont de garder les membres que nous avons déjà 
mais également de nous faire connaître auprès des officiers qui ne le sont pas encore et 
de leur donner envie de nous rejoindre.  
Nous cherchons également à faire connaître notre profession à l’extérieur afin de donner 
envie aux personnes de postuler chez nous lorsque nous ouvrons des postes de travail. 
Le site internet va être un peu remanier et nous réfléchissons par quels moyens 
dynamiser notre communication. Cela nécessite de travailler avec une agence de 
communication car il s’agit d’un gros travail et nous ne sommes pas compétents dans ce 
domaine. 
 
Dépliant Officier/Officière de l’état civil 
Ces dépliants, qui font la promotion de notre profession, sont toujours disponibles en 
allemand, en français et en italien et peuvent être commandés auprès du secrétariat. 
 
Dates des prochaines assemblées générales 
La prochaine Assemblée générale aura lieu les 07/08.06.2024 à Bâle-Ville et Bâle-
Campagne.  
 
L'Assemblée générale suivante 2025, aura lieu les 09/10.05.2025 à Lausanne. 
 
Le lieu de l'assemblée générale 2026 n'est pas encore connu. Les régions intéressées 
sont invitées à se manifester. 
 
Remerciements 
Roland Peterhans adresse un grand merci à toutes les personnes actives dans le 
domaine de l'état civil. 
 
Personne ne demande la parole. 
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Pour la présidence de l'assemblée Roland Peterhans 
 
Pour le procès-verbal   Martina Gattlen 

 
 
 
Le vendredi, la partie statutaire a été suivie par les exposés de 

• Dr. David Rüetschi, Chef OFEC, «Informations de l’OFEC» 
• Rodolfo Semprevivo, Chef de l’Unité Infostar UIS, «Infostar NG» et 

Andrea Oehler, présentation Infostar 
 
Le samedi 

• Analyse du travail du SEM – Témoignage sur l'Afghanistan, questions incluses, 
responsable spécialisé du SEM 

• Markus Stoll, chargé du projet DocI 


